



这里，曾是远见卓识的智者叶澄衷开始“教育兴国”的发端；
这里，曾是包玉刚、邵逸夫等众多“时代巨亨”的启蒙故园；
这里，曾是创造了宁波帮奇迹、培育宁波帮商业精英的摇篮；
一个响亮而大气的名字——江南第一学堂

开笔礼是中国传统中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式。在古代，学童会在“开笔礼”，即开学的第一天早早起床来到学堂，由启蒙老师讲授人生最基本、最简单的道理，并教读书、写字，然后参拜孔子像，才可以入学读书。这一仪式俗称“破蒙”。古时，“开笔礼”是极为隆重的典礼，对每个读书人来讲有着重大的意义，被称为人生四大礼之一。

仪式流程：1、正衣冠言行；2、拜孔；3、朱砂启智；4、敲钟明志；5、开笔习书；6、励志许愿。



国学讲堂讲《声律启蒙》



电话：87168683



2012年江南学堂数诗吟诵晚会

第4版

江南第一学堂开笔典礼



朱砂启智

励志许愿

读诵国学经典，提升人格品质

自强不息，厚德载物，明德修身，化民成俗，一直是中华优秀传统智慧的核心内容，是中国社会主义先进文化的基础。尊重传统文化，传承传统文化和弘扬传统文化，一直是中华民族的优秀品质。今天，中国特色社会主义现代化建设正在迅速发展，逐步实现国富民强已成为当代中国的基本特征。现代化为中国人民带来物质生活水平提高的同时，就必须迅速提高和繁荣社会主义先进文化，使人民获得高品质、高质量的精神文化生活。因此，弘扬和传承优秀传统文化是时代人民的心声和呼唤。



家长课堂/公益讲座

传统文化亲子游

每逢一年春暖花开的季节，江南第一学堂都要在江南学堂内举办多次“传统文化亲子游”活动。让每个孩子都体验一次别具风格的国学课，从中明白孝顺父母、尊敬师长的道理。

同时，参观古代私塾的学习环境，身临其境感受名人成长的点点滴滴，感受名人学习及生活的方式，近距离地游玩传统游戏，如滚铁环、打陀螺、踢毽子、跳绳等，体验父辈童年时的玩具，体会无限的快乐。

